

ముత్సూర్ గ్రామాన్ని ఆదర్శ గ్రామ పంచాయతీగా తీర్చిదిద్దాలి



- జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్

ఇంద్రవల్లి ప్రభాతవార్:

ముత్సూర్ గ్రామాన్ని ఆదర్శ పంచాయతీగా తీర్చిదిద్దాలని జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ అన్నారు. మంగళవారం మండలంలోని ముత్సూర్లో ఆయన పర్యటించారు. జాతీయ స్వచ్ఛ సర్వేక్షన్ గ్రామీన్-2023 అవార్డుకు ముత్సూర్ ఎంపికైనందునలో గ్రామంలో మౌలిక వసతుల కల్పనపై పంచాయతీ కార్యాలయంలో అధికారులతో ఆయన

2 లో..

ఆదిలాబాద్ వార్త



ఆదిలాబాద్, మంచినీటి, అసిఫాబాద్, నిర్మల్,

బుధవారం 12, జులై 2023

8 పేజీలు

ప్రతి విద్యార్థికి ప్రవేశం కల్పించేలా...



చర్యలు

- ఐటీడీఏ ప్రాజెక్టు అధికారి చాహాట్ బాజ్ పాయ్

ఉట్నూర్, ప్రభాతవార్:

గిరిజన సంక్షేమ రెసిడెన్షియల్, జూనియర్ కళాశాలలో ప్రతి విద్యార్థికి ప్రవేశం కల్పించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని ఐటీడీఏ ప్రాజెక్టు అధికారి చాహాట్ బాజ్ పాయ్ అధికారులను ఆదేశించారు.

తెలంగాణ రైతులపై రేవంత్ కు...

కండ్లమంట

- మొదటి నుంచి రైతులంటే కాంగ్రెస్ కు చిన్నచూపు
- ఇవాళ రైతులకు కరెంటు ఎందుకన్న రేవంత్, రేపు రైతుబంధు, భీమా కూడా వద్దంటారు
- కాంగ్రెస్ రైతు వ్యతిరేక విధానాలను రైతాంగం తిప్పికొట్టాలి

నిర్మల్ జిల్లా ప్రతినంది, ప్రభాతవార్:

వ్యవసాయానికి 24 గంటల ఉచిత కరెంటు సరఫరాపై టిపిసీసీ చీఫ్ రేవంత్ రెడ్డి చేసిన అనుచిత వ్యాఖ్యలను అటవీ, పర్యావరణ, న్యాయ, దేవాదాయశాఖ మంత్రి ఇంద్రకర్ణిరెడ్డి తీవ్రంగా ఖండించారు. తెలంగాణ రైతుల ఆర్థిక పురోభివృద్ధి నచ్చని రేవంత్ రెడ్డికి ఎంతకండ్ల మంట ఉందో అర్థమవుతుందన్నారు. సీఎం కేసీఆర్ రైతులకు కొండంత అండగా నిలిచి అన్ని విధాలుగా ఆదు కుంటుంటే, కాంగ్రెస్ పార్టీ మాత్రం రైతుల పొట్ట గొట్టే దుకు చూస్తుందని మండి పడ్డారు.



2 లో..

సీజనల్ వ్యాధుల

వ్యాప్తిని నియంత్రించేందుకు

ప్రత్యేక చర్యలు

జిల్లా కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష్

ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ బ్యూరో, ప్రభాతవార్

వర్షాకాలంలో సీజనల్ వ్యాధుల వ్యాప్తిని నియంత్రించే విధంగా ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని జిల్లా కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష్ అన్నారు. మంగళవారం జిల్లాలోని సమీకృత కలెక్టరేట్ భవన సమావేశ మందిరంలో జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ (స్థానిక సంస్థలు) బి.రాహూల్, ట్రైని కలెక్టర్ సి.గాతమి, జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారి డా॥జి.సి సుబ్బారాయుడుతో కలిసి జాతీయ కీటక జనిత వ్యాధుల నియంత్రణ కార్యక్రమంలో జిల్లా వైద్య-ఆరోగ్య వెనుకబడిన తరగతుల సంక్షేమ, సాంఘిక సంక్షేమ శాఖల అధికారులు, సంబంధిత అధికారులతో సమీకృత సమావేశం నిర్వహించారు.

వివరాలు 7 లో..

ప్రాథమిక ఆరోగ్య

కేంద్రాలపై కలెక్టర్

ఆకస్మిక తనిఖీలు

నిర్మల్ జిల్లా ప్రతినంది, ప్రభాతవార్:

నిర్మల్, బైసా ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలను మంగళవారం రోజు జిల్లా కలెక్టర్ వరుణ్ రెడ్డి ఆకస్మికంగా తనిఖీలు నిర్వహించారు. బైసాలోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం, నిర్మల్ ఎంసీపీఎల్ ను కలెక్టర్ తనిఖీలు చేశారు. ముధోల్ మండలంలోని విటోలి తాండ, బాసర భీర్లల్, ఓసి, కౌటా, బైసా, పట్టణ నర్సరీలను ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేసి పరిసరాలను పరిశీలించారు. ఇంటింటికి వెళ్లి మహిళలతో మాట్లాడుతూ వారంలో ఒకరోజు ఖచ్చితంగా మంచినీటి తొట్టెలను, పశువుల తొట్టెలను, నీటి నిల్వచేసే పాత్రలు శుభ్రం చేసుకుని ఎండకు ఆరబెట్టాలని దానివల్ల మనకు చేదు కలిగిందే ఎటువంటి బ్యాక్టీరియా వైరస్లు, పరాన్న జీవులు ఉన్న చనిపోతాయని, ప్రతీ ఒక్కరూ మంగళవారం శుక్రవారం రై దే కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించాలన్నారు. వైద్య సిబ్బందికి ప్రజలు అందుబాటులో ఉంటూ సీజనల్ వ్యాధులు ప్రభలకుండా అప్రమత్తంగా ఉండాలని అన్నారు. ఆశా వర్షులు ప్రతీ ఇంటింటికి వెళ్లి ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలని కూలర్లు, ట్రైర్లలో చుట్టుపక్కల నీరు నిలువ ఉండకుండా చూడాలని, వ్యాధులు రాకుండా అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఆదేశించారు. మలేరియా, డెంగ్యూ మొదలగు జ్వరాలకు కారణమైన దోమలు పెరిగి ఉన్నందున అవి వ్యాప్తిచెందకుండా జాగ్రత్తలు పాటించాలని అన్నారు.



2 లో..

గ్రామాల్లో పటిష్టంగా పారిశుధ్య నిర్వహణ

జిల్లా కలెక్టర్ భొర్కడే హేమంత్ సమాధేవరావు

ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ బ్యూరో ప్రభాతవార్ : జిల్లాలోని గ్రామాలలో పారిశుధ్య నిర్వహణ కొరకు అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధుల సమన్వయంతో ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని జిల్లా కలెక్టర్ భొర్కడే హేమంత్ సమాధేవరావు అన్నారు. మంగళవారం జిల్లా కేంద్రంలోని సమీకృత కలెక్టరేట్ భవన సమావేశ మందిరంలో జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ రాజేశంఖో కలిసి జిల్లా అధికారులు, హైదరాబాద్ నుండి వచ్చిన విటిసి అధికారులతో గ్రామ పంచాయతీలలో పారిశుధ్య నిర్వహణ కార్యక్రమాలపై సమీకృత సమావేశం నిర్వహించారు.

కాలనీలో పర్వటిస్తున్న జిల్లా కలెక్టర్ వరుణ్ రెడ్డి దృశ్యాలు

7 లో..

2 లో..



ప్రపంచ జనాభా దినోత్సవం సందర్భంగా అవగాహన ర్యాలీ

-డి.ఎం.అండ్.హెచ్.ఓ డాక్టర్

జి.సి.సుబ్బారాయుడు

ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ బ్యూరో, ప్రభాతవార్త

మంగళవారం ప్రపంచ జనాభా దినోత్సవం సందర్భంగా జిల్లా వైద్యాధికారి డాక్టర్ జి.సి.సుబ్బారాయుడు ఆధ్వర్యంలో అవగాహన ర్యాలీని నిర్వహించడం జరిగింది. జనాభా విస్తృతమైనా, అత్యధికంగా పెరిగిపోతున్న జనాభాను ఏ విధంగా నియంత్రించాలో వివరించారు. 11 జూలై 2023 ప్రపంచ జనాభా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని జిల్లాలోని అన్ని గ్రామాలు, అవసలు, పట్టణాలలో జనాభా పెరుగుదల పై ఆరోగ్య సిబ్బంది, ఆశా కార్యకర్తలు, అంగన్వాడీ కార్యకర్తలు, అర్బులైన దంపతులకు కుటుంబ నియంత్రణ, సంక్షేమ పద్ధతులపై అవగాహన, ఆలోచన కల్పించేందుకు కృషి జరుగుతున్నది. ముఖ్యంగా వివాహ వయస్సు, బిడ్డకు బిడ్డకు మధ్య ఎడం కుటుంబ నియంత్రణలో మగవారి భాగస్వామ్యం గురించి అవగాహన కల్పించబడుతున్నదని తెలిపారు. ఎన్ని ప్రణాళికలు చేసినా జనాభా విస్తృతమవుతూ వలన అనేక ఆర్థిక ఆరోగ్య సమస్యలు ఎదురవుతున్నాయి ఉంటుంది. కావున ప్రజలందరికీ అవగాహన కార్యక్రమాల ద్వారా చైతన్యపరిచి జనాభా స్థిరీకరణకు ప్రతి ఒక్కరూ బాధ్యత వహించాలని అన్నారు. అభివృద్ధి చెందిన దేశాలలో జనాభా పెరుగుదల రేటు చాలా తగ్గిపోయి, దాదాపు నిలకడగా స్థిరంగా ఉన్నది దీనికి తోడు సగటు ఆయుష్షును



ఘనసీయంగా పెరగడంతో ప్రపంచ వ్యాప్తంగా వృద్ధుల జనాభా ఆయా దేశాలకు శాపంగా మారింది. 1990లో సగటు ఆయుర్రాయం 64.06 సంవత్సరములుగా ఉండగా ప్రస్తుతం అది 72.6 సంవత్సరములకు పెరిగింది. అది 2050 నాటికి 77.1 సంవత్సరములకు చేరవచ్చని అంచనా

-ప్రపంచ దేశాలు మన దేశం వైపు దృష్టి సారించాయి...

ప్రస్తుతము మన దేశ జనాభా 140 కోట్లు ప్రపంచ జనాభాలో 17.85 శాతంతో, ప్రస్తుతము మన దేశ జనాభా పెరుగుదల రేటు 0.99గా ఉన్నది. మన దేశంలో ఒక చదరపు కిలోమీటరు పరిధిలో 464 మంది నివసిస్తున్నారు. ప్రస్తుతము మన దేశంలో 59 శాతం మంది ప్రజలు ఉత్పాదక శక్తి గల యువత ఉన్నది ఇది ప్రపంచంలో మరే దేశంలో లేని మానవ వనరు. అందుకే ప్రపంచం మొత్తం పనిశక్తి, మేధాశక్తి ఉత్పాదకత శక్తి గల మన దేశం వైపు దృష్టి సారించింది. 1955లో మన

దేశంలో అధిక పునరుత్పత్తి రేటు 5.09గా ఉన్నది, అది ప్రస్తుతము 2.02గా నమోదైనది, ప్రస్తుతం జనాభా పెరుగుదల తగ్గుచున్నది. మరింత తగ్గించవలసిన అవసరం ఉన్నది.

-జనాభా పెరుగుదలకు ప్రధాన కారణాలు.... ముఖ్యంగా నిరక్షరాస్యత బాల్యవివాహాలు, పెళ్లి జరిగిన వెంటనే పిల్లలు కనడం, కానుపుకు మధ్య ఎడం లేకపోవడం, మగపిల్లకోసం ఎదురుచూడడం కుల, మత విశ్వాసాల కారణంగా జనాభా పెరుగుదలకు కారణభూత లవుతున్నాయి. ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ డి.ఎం.అండ్.హెచ్.వో విజయ నిర్మల, డిప్యూటీ డి.ఎం.అండ్.హెచ్.వో డాక్టర్ విజయ పూర్ణిమ, డిప్యూటీ డిఎంహెచ్.వో, డాక్టర్ అనిత, ప్రోగ్రాం అధికారి డాక్టర్ సీరజ, ప్రోగ్రాం అధికారి విశ్వేశ్వర రెడ్డి, సూపరింటెండెంట్ ప్రశాంతి, డిపిఓ బుక్కా వెంకటేశ్వర్ డిఇఎంఓ అల్లాడి శ్రీనివాస్, నామదేవ్, రత్నమాల, ఆశాలు, పారామెడికల్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

రైల్వే జియం కు వినతి పత్రం సమర్పించిన తెలుగు దేశం పార్టీ నాయకులు

నాయకులు

మందమరి, ప్రభాతవార్త



పెద్దపల్లి పార్లమెంట్ అధ్యక్షులు బి.సంజీవ్ కుమార్ ఆధ్వర్యంలో సికింద్రాబాద్ లో ఉన్న రైల్వే నలయంలో దక్షిణ మధ్య రైల్వే జియం కలిసి మందమరి రైల్వే స్టేషన్ లో పలు రైళ్లు ఆపాలని వినతి పత్రం ఇవ్వడం జరిగింది. ఈ విషయంపై రైల్వే జియం స్పందిస్తూ త్వరలోనే యధావిధిగా మందమరి పట్టణంలో రైలు ఆపేలా చర్యలు తీసుకుంటామని హామీ ఇవ్వడం జరిగిందని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పెద్దపల్లి పార్లమెంట్ అధ్యక్షులు బి.సంజీవ్ కుమార్, టిడిపి రాష్ట్ర నాయకులు వాసాల సంపత్, మందమరి పట్టణ ఇంచార్జి ముల్గుల లక్ష్మీరాజం, మందమరి పట్టణ జనరల్ సెక్రటరీ కారం రాజు, యువ నాయకులు చోట తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బదిలీపై వెళ్తున్న అధికారికి ఘనంగా సన్మానం

మందమరి, ప్రభాతవార్త



బదిలీపై వెళ్తున్న అధికారిని ఘనంగా సన్మానించిన అధికారులు, ఉద్యోగులు, మందమరి ఏరియా కేకే 1 నుండి ఆర్డీ 2 ఏరియాకు బదిలీ పై వెళ్తున్న కేకే వన్ సర్వే ఆఫీసర్ ఎం.తిరుపతి మైన్ మేనేజర్ చీకటి రమేష్, మైనింగ్ స్టాఫ్ రాజిరెడ్డి గిరిష్, రమేష్.పి.పి ప్రకాశం, సర్వే స్టాఫ్ సకినాల ఓదేలు, తోట శ్రీనివాస్, ఆవుల రాజన్న, కొప్పిశెట్టి శ్రీను, జూల పోశం, మొదలైన వారు అధికారిని శాలువతో సన్మానించి అతని సేవలను కోనియాడారు.

మధ్యాహ్న భోజన కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కరించాలి

కడం, ప్రభాతవార్త :

రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రభుత్వ పాఠశాలలో పనిచేస్తున్న మధ్యాహ్న భోజన కార్మికుల సమస్యలను పరిష్కరించాలని సిబ్బియూ జిల్లా కార్యదర్శి సురేష్ మధ్యాహ్న భోజన కార్మికుల సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి రాధా కోరారు. మంగళవారం మధ్యాహ్నం నిర్మల్ జిల్లా కడం మండల కేంద్రంలోని ఎంఈవో కార్యాలయం వద్ద చేపట్టిన నిరవధిక సమ్మెలో వారు పాల్గొని మాట్లాడారు. మధ్యాహ్న భోజన కార్మికులు కనీస వేతనాలను పొందకుండా సామాజిక బాధ్యతతో ప్రభుత్వ పాఠశాలలో చదువుకునే పేద పిల్లల కొరకు నిరంతరం ఎంతో ఒర్పుతో తక్కువ పారితోషకంతో పనిచేస్తున్న మహిళ ఏజెన్సీల పట్ల తెలంగాణ ప్రభుత్వం అంటి ముట్టన్నట్లుగా వ్యవహరించడం సరికాదని విమర్శించారు. సీఎం కేసీఆర్ స్వయంగా ప్రకటించిన 3 వేల రూపాయలు కూడా అందని పరిస్థితి ఉందన్నారు. నెలనెలా బిల్లులు రాక అప్పులుచేసి పాఠశాలలో పిల్లలకు భోజనాలు పెడుతున్నామన్నారు. వెంటనే మధ్యాహ్న భోజన కార్మికుల సమస్యలను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల మధ్యాహ్న భోజన కార్మికుల సంఘం నాయకులు కార్మికులు పాల్గొన్నారు.



గొర్రె కురుమల అభివృద్ధి ప్రభుత్వ లక్ష్యం

- ఎంపిపి అట్ల మహిపాల్ రెడ్డి

సారంగాపూర్, ప్రభాతవార్త :



గొర్రె కురుమల అభివృద్ధి లక్ష్యంగా గొర్రెల పంపిణీ పథకాన్ని సీఎం కేసీఆర్ ప్రవేశపెట్టారని ఎంపిపి మహిపాల్ రెడ్డి అన్నారు. మంగళవారం ఏఎంసీ చైర్మన్ ఆశిత శ్రీనివాస్ రెడ్డి, సొసెటి చైర్మన్ మాణిక్ రెడ్డి, ఆడెల్లి చైర్మన్ చందుతో కలిసి సారంగాపూర్ మండలంలోని బోరిగాం గ్రామంలో రెండో విడత మంజూరైన 12 యూనిట్లను లబ్ధిదారులకు అందజేసి మాట్లాడారు. ప్రభుత్వం అందిస్తున్న ప్రోత్సాహాన్ని అందిపుచ్చుకుని ఆర్థికంగా అభివృద్ధి చెందాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ సర్పంచ్ రాజారెడ్డి, మాజీ ఏఎంసీ చైర్మన్లు రవీంద్ర రెడ్డి, రాజ్ మహమ్మద్, వైస్ చైర్మన్ రామరెడ్డి, ఎంపిటిసీ సురేఖ గణేష్, పశువైద్యాధికారులు శంకర్, ముక్కాల్, గొల్ల కుర్మలు పాల్గొన్నారు.

మహిల్ల సమస్యల పరిష్కారానికి కృషిచేయాలని వినతి

కాగజ్ నగర్ రూరల్, ప్రభాతవార్త :

మహిల్ల సమస్యల పరిష్కారం చేసే విధంగా కృషిచేయాలని కోరుతూ బహుజన సమాజ్ పార్టీ తెలంగాణ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ కు తెలంగాణ మహిల్ల సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు జాడి దీపక్, దుర్గం యశ్వంత్, డోంగ్రి కార్తిక్, రాంటెంకి శ్రీను, దుప్ప రమేష్ లు వినతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు జాడి దీపక్ మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మొత్తం మహిల్ల సోదరులు మంచినీటి జిల్లాలో నేతకానిలుగా, ఆదిలాబాద్ లో మహిల్లలుగా , కుటుంబ థిం ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో మహిల్లలను మూలంగా , కొన్ని ప్రాంతాల్లో ఇన్ గ్రేడ్ మహిల్లలుగా వేరు వేరు పేర్లతో కుల ద్రువీకరణ పత్రాలు ఇస్తున్నారని అన్నారు. మహిల్లలను గుర్తించి అందరికీ ఒకే కుల ద్రువపత్రాలు ఇచ్చేలా కృషిచేడంతో మహిల్లల పలు సమస్యలు పరిష్కరించేందు కృషిచేయాలని వినతిపత్రంలో కోరినట్లు ఆయన తెలిపారు.

మాల మహానాడు తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులుగా మద్దెల తిరుమల నియామకం

బెల్లంపల్లి, ప్రభాతవార్త



తెలంగాణ మాల మహానాడు రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులుగా మంచినీటి జిల్లా బెల్లంపల్లికి చెందిన మద్దెల తిరుమలను రాష్ట్ర అధ్యక్షులు మంత్రి నర్సింహయ్య నియమించారు. ఈ మేరకు ఆమెకు నియామక పత్రం హైదరాబాద్ లో అందజేశారు. అదే విధంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర మాల సంఘాల జేపీసీలో కూడా రాష్ట్ర వైస్ చైర్మన్ గా మద్దెల తిరుమలను నియమిస్తూ జేపీసీ రాష్ట్ర చైర్మన్ చెరుకు

రాంచందర్, రాష్ట్ర వర్కింగ్ చైర్మన్ మంత్రి నర్సింహయ్య, నియామక పత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ మాలల సమస్యల మీద పనిచేస్తూ వారిని ఏకం చేసి పోరాటం చేయాలని సూచించారు.

ప్రతీ ఒక్కరు కూరగాయలు పండించాలి

ఎంపిపి అట్ల మహిపాల్ రెడ్డి

సారంగాపూర్, ప్రభాతవార్త :

సారంగాపూర్ మండలం ప్యారమూర్ గ్రామంలోని పాఠశాల ఆవరణలో కిచ్ గార్డెన్ లో కూరగాయల విత్తనాలు పెట్టడం జరిగింది. ఇందులో పాలకూర, మెంజి, వంకాయ వంటి ఆకుకూరలు విత్తనాలు పెట్టడం జరిగింది. పాఠశాల ఆవరణలో మొక్కలు నాటడం జరిగింది. ఇంటి ఆవరణలో పెట్టుకునే పండ్ల మొక్కలు, పూల మొక్కలు 6 చొప్పున పంపిణీ చేయడం జరిగింది. ఇట్టి కార్యక్రమంలో ఎంపిపి అట్ల మహిపాల్ రెడ్డి, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ ఆశిత శ్రీనివాస్ రెడ్డి, సర్పంచ్, ఎంపిటిసీ, ఉప సర్పంచ్, టిఎ, పంచాయతీ కార్యదర్శి, ఎఫ్ఎ, పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

